

Педагоги сели
за парты

Образование

2

Комфортно
и безопасно

Говорим "Спасибо"

2

За жизнь, за детей,
за родные края

Люди. Время. Судьбы.

3

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Среда, 14 ноября 2018 года № 89 (10525)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная



ЗАДАЧИ ОБЩИЕ

В понедельник Глава республики Мурат Кумпилов провёл расширенное планерное заседание Кабинета министров. В режиме видеоконференцсвязи в заседании приняли участие главы муниципальных образований и руководство пяти сельских поселений Гиагинского района. В повестке планёрки значились вопросы природоохранной деятельности, развития малых форм хозяйствования на селе, а также вопросы исполнения бюджетных обязательств. На заседание были приглашены представители общественных объединений.

Глава Адыгеи указал на важность сохранения природного богатства республики, рационального его использования при сохранении баланса экономических интересов и экологического благополучия региона. С этой целью Управлению лесами и Управлению по охране окружающей среды и природным ресурсам РА было дано поручение активизировать взаимодействие с экологами, природоохранными организациями. Мурат Кумпилов дал задание изучить предложения директора Института региональных биологических исследований Валерия Бриниха по предупреждению незаконных рубок леса. Особое внимание поручено уделить контролю над соблюдением Лесного кодекса РФ на территории памятников природы.

Руководитель Управления лесами РА Рашид Бельмехов сообщил, что разрабатываемые в настоящее время Лесной план и Лесной регламент позволят более эффективно развивать лесную отрасль в Адыгее. Кроме того, по поруче-

нию Мурата Кумпилова будет усилен контроль над качеством проведения санитарных рубок леса, предоставлением земель лесного фонда в аренду.

Отдельно был рассмотрен вопрос введения с 2019 года новой системы обращения с твердыми коммунальными отходами, а также работы единого регионального оператора по обращению с отходами — Адыгейского филиала ООО "Экоцентр".

По информации руководителя регионального исполкома ОНФ в РА Юрия Горохова, Адыгея заняла второе место в российском рейтинге по уборке свалок. В республике ликвидировали 95 из 108 незаконных свалок, обозначенных на "Интерактивной карте свалок" ОНФ.

Мурат Кумпилов призвал муниципалитеты не останавливаться на достигнутом, продолжить активную работу по борьбе с несанкционированными свалками и санитарной очистке своих территорий, а также принять меры к рекультивации уже закрытых полигонов ТБО.

Деньги на развитие села

В ходе планерного совещания были рассмотрены и вопросы развития малых форм хозяйствования в сельской местности. С этой целью в Адыгее реализуются мероприятия по поддержке начинающих фермеров и развитию семейных животноводческих ферм.

Министр сельского хозяйства РА Владимир Свеженец сообщил, что за 9 месяцев 2018 года в Адыгее предоставлены гранты 35 начинающим фермерам и 3-м крестьянским хозяйствам на развитие семейных животноводческих ферм. Общая сумма поддержки составила 105,8 млн. рублей.

На получение этих же грантов дополнительно был объявлен конкурс. 12 ноября прием заявок завершился. При этом Владимир Свеженец отметил невысокое качество подготовки пакета конкурсных документов.

Окончание на 2-й стр.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, ЛЮДИ

"Правовой марафон для пенсионеров" пройдёт в Адыгее 14 ноября. С 10 утра и до 17 часов во всех офисах Пенсионного фонда состоится акция "Единый день правового просвещения пенсионеров по вопросам пенсионного законодательства". Будут организованы консультационные пункты, куда все желающие смогут обратиться с вопросами по пенсионному и социальному обеспечению. Мероприятие проводится в целях развития правовой культуры граждан, а также повышения уровня информированности в вопросах действующего пенсионного законодательства.

"День без разводов" — такую акцию организуют ЗАГСы Адыгеи 15 ноября. Пары, решившие прекратить семейные отношения, получают предложение о примирении и не смогут пройти государственную регистрацию расторжения брака. Подобные акции проводятся ежеквартально с 2018 года и уже дали свои результаты. За 9 месяцев зарегистрировано 1 тыс. 206 разводов, что на 41 меньше, чем за аналогичный период 2017 года. Число бракосочетаний за это же время составило 1 тыс. 813.

Классы казачьей направленности собрались в Краснодаре. В Казачьих юношеских играх примут участие более 70 школьников Краснодарского края и Адыгеи в возрасте от 14 до 17 лет. Они поборются в шести дисциплинах: командная эстафета, метание ножа, перетягивание каната, мас-рестлинг, разборка и сборка автомата Калашникова, турнир по городошному спорту. Победители определятся в командном и личном зачётах. Игры казачьей молодежи в Краснодаре проходят в разных форматах ежегодно. Среди воспитанников казачьих классов и школ — впервые.

Уважаемые земляки!

Не забудьте подписаться на любимую газету! Только у нас вы узнаете свежие новости района и республики. Цена подписки на первое полугодие 2019 года составляет **330 рублей.**



**ВНИМАНИЕ!
НЕ ЗАБУДЬТЕ
ВЫПИСАТЬ ГАЗЕТУ**

КРАСНОЕ ЗНАМЯ ГАЗЕТА, КОТОРАЯ ВСЕГДА С ВАМИ!

Оформить подписку можно в здании редакции по адресу: ст. Гиагинская, ул. Красная, 318, либо у своих курьеров, или позвонить нам, и мы отправим сотрудника для подписки к вам домой.

Оставайтесь с нами!

15 ноября, четверг

Переменная облачность, небольшой дождь;
днем +7, ночью +4;
ветер восточный, 7 м/с.

16 ноября, пятница

Переменная облачность, небольшой дождь;
днем +9, ночью +4;
ветер восточный, 6 м/с.

17 ноября, суббота

Переменная облачность, небольшой дождь;
днем +10, ночью +3;
ветер восточный, 4 м/с.

Пресс-служба Главы РА



Окончание. Нач. на 1-й стр.

Мурат Кумпилов поручил главам муниципальных образований оказать организационную и методическую поддержку фермерам: помогать при оформлении документации, консультировать об условиях конкурсов.

— Поддержка аграриев — это стимул к развитию АПК и решению ряда социальных вопросов. За счет предоставления грантов на указанные цели планируется создать дополнительные рабочие места и обеспечить прирост объема сельскохозяйственной продукции крестьянскими хозяйствами, получившими средства государственной поддержки, — отметил Мурат Кумпилов.

Финансы на контроле

Глава Адыгеи поручил ведомствам до конца года выполнить все свои финансовые обязательства в отношении федеральных программ и субсидий.

Премьер-министру РА Наталье Широковой поручено контролировать выполнение в муниципалитетах своевременной выплаты заработных плат, социальных пособий, а также мероприятий по обеспечению жильем детей-сирот.

По информации минфина РА, доходная часть бюджета растет, увеличилась собираемость акцизов на алкогольную продукцию. Налоговые и неналоговые доходы консолидированного

бюджета за 10 месяцев фактически составили более 11 млрд рублей — 106% к плану, темп роста — 110,2%. Все муниципальные образования выполняют свои бюджетные обязательства. Отмечается положительная динамика привлечения инвестиций. За 9 месяцев 2018 года в регион поступило 13 млрд. рублей инвестиций или 100,6%. За 4 квартал планируется привлечь еще 11 млрд. рублей.

Отдельно были рассмотрены вопросы освоения средств в сфере здравоохранения, сельского хозяйства, участия региона в федеральных программах по развитию системы образования, вовлечение большего числа населения в занятия спортом, активное внедрение комплекса ГТО.

Образование

ПЕДАГОГИ СЕЛИ ЗА ПАРТЫ

Педагогика — наука, которая требует постоянного совершенствования. И пока школьники района отдыхали на осенних каникулах, их преподаватели продолжали набираться новых знаний и опыта.

На базе детского сада № 7 "Радуга" прошло заседание творческой мастерской педагогов дошкольного образования "Вместе к успеху". Такая коллективная форма работы уже стала традиционной, она позволяет обмениваться опытом и способствует творческому росту. На заседании творческой мастерской рассматривались вопросы организации работы детских садов с семьями воспитанников. Участники пришли к выводу, что один из путей решения проблемы взаимодействия дошкольного учреждения и родителей — включение семьи в жизнь детского сада.

В тот же день, 8 ноября, директора школ и заместители по УВР собрались по УВР собрались в СОШ № 1 за круглым столом.

Заседание посвящено реализации программы повышения качества образования и модели учебного роста для школ с низкими результатами обучения и школ, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, в текущем учебном году.

Диалог в рамках круглого стола получился насыщенным и продуктивным. Участникам представили муниципальную программу повышения качества образования. Заместители директоров школ № 2, 8, 11, 12 рассказали о мероприятиях, проводимых в рамках этой темы. Своим опытом поделились директора четвертой и шестой школ.

Стартовала **Всероссийская олимпиада школьников**. Она проводится по 24 учебным предметам. На сегодняшний день уже состоялись олимпиады по мировой художественной культуре и физической культуре муниципального этапа. До конца текущей недели пройдут соревнования знатоков английского и адыгейского языков, адыгейской литературы и ОБЖ. В прошлом году в олимпиадах участвовали 475 школьников 7-11 классов, в региональных олимпиадах победителями и призерами стали 24 ученика.

В понедельник состоялось открытие районного конкурса "Новой школе — новые учителя",



в котором принимают участие педагоги в возрасте до 35 лет. В этом году за звание лучшего будут состязаться пять преподавателей: учитель математики и информатики школы № 12 Мария Рудай, учитель начальных классов школы № 1 Елизавета Лещенко, заместитель директора по информатике, учитель информатики, физики, математики школы № 10 Ольга Свиридова, учитель иностранного языка школы № 4 Заур Киков и учитель иностранного языка средней школы № 8 Кристина Рябухина.

Конкурсанты уже представили жюри свои творческие самопрезентации и презентации педагогических проектов "Моя инициатива в образовании". В рамках конкурсных испытаний им предстоит решение нестандартных педагогических ситуаций, публичное выступление и учебное занятие по предмету. Итоги конкурса будут подведены 16 ноября.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.

ОФИЦИАЛЬНО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 6 ноября 2018 года № 287, ст. Гиагинская
О награждении Почетной грамотой главы муниципального образования "Гиагинский район"

В соответствии с постановлением главы МО "Гиагинский район" от 15.11.2010 года № 82 "О Положении о формах и порядке поощрений главой муниципального образования "Гиагинский район", на основании Протокола от 6.11.2018 года заседания комиссии по рассмотрению ходатайств о награждении Почетной грамотой главы муниципального образования "Гиагинский район",

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Наградить Почетной грамотой главы муниципального образования "Гиагинский район":

— **Светлану Петровну ВЫДАЙКО** — режиссера народного театра-студии "КоМуналка" организационно-методического отдела МБУК "Межпоселенческий центр народной культуры" за подготовку и проведение театрализованной программы "Не расстанусь с комсомолом", посвященной 100-летию ВЛКСМ.

2. Опубликовать постановление в районной газете "Красное знамя".

А. В. БУТУСОВ. Глава МО "Гиагинский район".

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

За цифрами — большой труд

Пропашно-технические культуры убраны на всех полях, — сообщили в отделе сельского хозяйства МО "Гиагинский район". Наивысших результатов в урожайности культур добились несколько хозяйств. Так в СХА "Радуга" урожайность "царицы полей" достигла 38,8 ц/га. Высокой урожайности сои — восемнадцать с половиной центнеров с гектара — достигли на полях ООО "Краснодарагроальянс". Подсолнечник особенно порадовал своей урожайностью земледельцев ЗАО "Рассвет". Без малого 32 центнера собрали аграрии хозяйства. За этими цифрами стоит большой труд людей на протяжении всего года работы, начиная от подготовки земель и заканчивая послеуборочными мероприятиями. В настоящий момент на полях района завершается сев озимых культур. Всего аграриям предстоит подготовить 27 768 гектаров почвы. Под озимые уйдут основной клин — 26 143 га. Сев уже проведен на 93% площадей. Пока ноябрь показывает свой осенний нрав, посева набирают влаги. Но как только восстановится сухая погода, земледельцы завершат осенний сев.

В. ВИЯТИК.

ГОВОРИМ "СПАСИБО"

КОМФОРТНО И БЕЗОПАСНО

В редакцию обратились жители нашей станицы, чтобы поделиться хорошей новостью.

— Мы, жители улиц 8 Марта, Набережной, Боевой благодарим глав МО "Гиагинский район" А. В. Бутусова и МО "Гиагинское сельское поселение" С. И. Кондратенко за деловое понимание проблем, которые долгое время существовали в связи с плохим состоянием местных дорог. Теперь эти проблемы решены. Полностью произведено асфальтное покрытие улицы 8 Марта, также асфальтирование прошло по улицам Набережной и Боевой. Весь процесс "закольцован" с входа и выхода на ул. Красную. Самое главное, что теперь нашим детям безопасно и комфортно ходить в школу, а взрослым — на работу, не боясь ям и дорожных ухабов.

Г. НИКОЛАЕВА.

Выражаем благодарность главе КФХ Раисе Михайловне Пуклич за помощь в организации подписки газеты "Красное знамя" на первое полугодие 2019 года.

Редакция газеты.

НЕ ПРОПУСТИТЕ

16 ноября в ст. Гиагинской по улице Ленина (между улицами Эскадронной и Почтовой) пройдет **РАЙОННАЯ ЯРМАРКА**.

Предприятия, сельхозпроизводители, владельцы личных подсобных хозяйств, желающие принять участие в работе ярмарки, должны получить пропуск и согласовать ассортимент, объемы товаров в кабинете № 15 администрации МО "Гиагинский район".

Контактный телефон: 8(87779) 3-09-30 (добавочный — 123).

Въезд на ярмарку с 7.00 час.

Начало работы ярмарки: 8.00 час.

Приглашаем всех посетить нашу ярмарку!

Час поэзии с Евгением Саловым

К 70-летию поэта, философа и общественного деятеля Евгения Салова для учеников 9 классов школы № 3 прошел час поэзии "За ручьем, в калиннике".

Школьники тщательно подготовились к встрече под руководством преподавателя литературы и русского языка С. А. Сорокиной. В. Божкова рассказала биографию поэта. Замечательные стихи Е. И. Салова из его нового сборника "Барбарисовый остров" прозвучали в исполнении Р. Таранухина, Я. Молчанова, У. Ильиной, Е. Сорокиной, В. Божковой, К. Форсбека, С. Маслюка, Е. Кравцовой, А. Тумановой, Н. Швецовоной, Д. Цапка, Р. Личман.

Библиотекарь филиала № 2 Н. А. Власова представила школьникам обзор книг писателя под названием "Земли родной талант и вдохновение". В своей творческой жизни Евгений Салов касается разных тем: Великая Отечественная война, Чернобыльская катастрофа, природа и история Адыгеи. Литературный путь писателя далек от завершения, и тому служит подтверждением новая книга "За ручьем, в калиннике". После часа поэзии в полку его поклонников — прибыло.

Наш корр.

Люди. Время. Судьбы.

ЗА ЖИЗНЬ, ЗА ДЕТЕЙ, ЗА РОДНЫЕ КРАЯ

...А в Успенском шли бои

События, произошедшие в маленьком хуторе Успенский нашего района в августе 1942 года, привели меня в дом к Николаю Михайловичу Тарусину. Этому доброму, открытому и приятному в общении человеку нет и 70. Он — послевоенное дитя, и все то, что знает о войне, было заложено рассказами его мамы. Антонина Тимофеевна Тарусина — дитя войны, которую она видела из окопов, будучи в числе семнадцатилетних девчонок, строивших эти оборонительные рубежи под Ростовом. Сегодня ей исполнилось 96 лет. Горько от того, что серьезная болезнь и возраст не позволили лично с ней пообщаться. Все то, что сейчас ей нужно, она получает: заботу сына и внуков. А что было в прошлом, — это уже история большого рода Тарусиных.

... Летом 1942 года на подступах к хутору Успенскому шли оборонительные бои. Николай Тимофеевич помнит рассказ бабушки, которая пекла для отступавших, измотанных жестоким наступлением немцев, хлеб.

— Наша бабушка говорила, что ее печь не остывала, — рассказывает Николай Михайлович. — Видимо, основные боевые части уже ушли, а группа в 24 человека осталась. Сегодня трудно объяснить причины их задержки. Я думаю, что они выполняли какие-то специальные задания. Но кто-то выдал бойцов, и их расстреляли. Где их похоронили? Может, на хуторе Успенском?

Николай Михайлович задумывается. Он вспоминает, что в прошлом, когда был еще совсем молод, он проезжал на мотоцикле мимо тех мест, и в его памяти остался стоящий там небольшой памятник расстрелянным бойцам.

Николай Михайлович не ошибается. Вот что написал Петр Владов, корреспондент газеты "Правда", который собирал материал об освобождении Адыгеи от немецко-фашистской оккупации: "На хуторе Успенском Гиагинского района Республики Адыгея открылся отреставрированный силами районного отделения КППФ обелиск в честь воинов, оборонявших подступы к станции Гиагинской летом 1942 года." ("Правда". №50 (29537) 14-17 мая 2010 года).

Но история хутора хранит и еще одну тайну. В числе той группы был один офицер, которому удалось выжить в бою. Антонина Тимофеевна рассказывала, что офицер был сильно ранен. Он приполз к месту, где в те годы был сад, который в войну вырубил.

— Я очень хорошо помню это место. Сада уже никакого не было, но там сохранились две абрикосины, где, как рассказывала мама, местные ребятишки соорудили офицеру что-то подо-

бия шалаша, — вспоминает Николай Михайлович. — На хутор офицер не заходил, его уже заняли немцы, и обнаруживать

снегу. В декабре сорок второго она вернулась домой. С железнодорожной станции хутора Касаткин она шла, можно сказать,

— Где дед похоронен, я не знаю, — говорит Николай Михайлович.

Но историю рода Тарусиных теперь продолжает правнук Тарусиных, выпускник Курганинского кадетского казачьего корпуса Миша Тарусин. Несколько лет тому назад он поведал нашей редакции о героических страницах своего прадеда Михаила Сергеевича.

Он участвовал в освобождении Донецка от немцев, освобождал город Святогорск. Был тяжело ранен, но после госпитализации вновь встал в строй защитников. Был направлен в 4-й Гвардейский Кубанский казачий корпус, в подразделение которого воевал до самой Победы. Воевал, судя по наградам, хорошо. Имеет солдатскую медаль "За отвагу". Она дорогого стоит, потому что дают ее за мужество и отвагу, проявленные в боях и при выполнении специальных заданий по обеспечению государственной безопасности. Так ведь путь, пройденный 4-м гвардейским кавалерийским Кубанским ордена Ленина Краснознаменным орденом Суворова, Кутузова казачьим корпусом, в подразделении которого состоял казак Тарусин, поражает воображение. Как говорится в песне, "Пол-Европы прошали, полземли".

Нет нужды что-то додумывать. Николай Михайлович Тарусин принес мне Грамоту командира 4-го Гвардейского казачьего кавалерийского корпуса гвардии генерал-лейтенанта Камкова. Михаилу Сергеевичу ее вручили в мае 1945 года. И еще есть официальная справка гвардии казак Тарусину. В ней говорится, что за отличные боевые действия приказами Верховного Главнокомандующего Маршала СССР тов. Сталина участнику блестящих побед над немецко-фашистскими захватчиками объявлены благодарности за овладение городами Одесса, Столбцы, Минск, Барановичи, Слоним, Брест, Орадея-Маре, Дебрецен, Ньиредьхаза, Нитра, Галанта, Трнава, Глоговец, Сенец, Братислава, Брно, Баллашадьярмат, Новград, Эрчи. А также за прорыв сильно укрепленной линии противника северо-восточнее Будапешта.

Пришлось гвардии казак Тарусину участвовать и в форсировании рек Грон и Нитра.

Вот такой славный путь, который по карте даже взглядом за минуту не охватишь.

Победа дорого досталась всем родным Тарусиным-Божковым. Остались лежать в землях Святогорска и Изюма отец и сын — Сергей Семенович и Михаил Сергеевич Тарусины. Полегли и три брата Михаила Сергеевича.

Продолжение следует...

Выходит, что мой собеседник Николай Михайлович Тарусин не мог жить неправедно, потому что за его прожи-

тыми годами стоят во всей славе защитников Отечества родные люди. Вот и у внука Миши течет горячая казачья кровь.

Николай Михайлович Тарусин сегодня живет с супругой в им же построенном доме.

— Я счастливая жена, — говорит Надежда Яковлевна. — Мы прожили с мужем честно все 45 лет, воспитали хороших детей, нас уважают внуки.

Николай Михайлович хоть и провел годы службы в городе невест Иваново, свою веселую казачку нашел в хуторе. С тех пор делит с ней все беды и радости. Он казак в третьем поколении. Свою службу Отечеству нес в подразделении военнотранспортной авиации. Обслуживал в аэродромной роте самый большой авиатранспортный самолет АН-2.

— Мы подготавливали самолеты к полетам, заправляли их, очищали взлетные полосы и отправляли в небо. В 70-м году было извержение вулкана в Перу, и наши самолеты летали туда с гуманитарным грузом.

После армии работал в колхозе, на откормбазе, водителем в компании "Агроресурс". Имеет медаль ВДНХ, награждался туристическими путевками. Побывал в Турции, Египте, Греции, на Кипре. Надежда Яковлевна — профессиональная швея. Шила отличные костюмы, брюки. Но пришлось трудиться и в поле, заведовала садиком откормпредприятия.

Более 30 лет назад семья поселилась в станции Гиагинской, но еще 11 лет пешком ходили на работу в соседний район.

В 1997 году Гиагинский сахарный завод получил французские комбайны, и Николай Михайлович работал на них, а когда свекловодов начали отправлять в центраально-черноземный регион на уборку свеклы, возил туда рабочих.

Сын Виталий закончил СОШ № 3 и поступил в сельхозтехникум на отделение ветврача и зоотехника. Отслужил в Армии, женился. У него шестеро детей. Один из сыновей очень хорошо известен зрителям. Сергей Тарусин прекрасно поет и выступает на всех сценах района.

Дочь Ольга по профессии — педагог. Какое-то время работала тоже в районном Доме культуры, а затем ей доверили руководство Гиагинской СОШ № 2. Сегодня Ольга Михайловна Порецкая — молодой перспективный директор. Ее старший сын тоже служит Отечеству — в Чечне по контракту.

Жизнь продолжается. Точку снова ставить рано.

"И трижды поверив, что жизнь уже вся, я все-таки горд был за самую милую, за горькую землю, где мы родились...". Под этими строками могут подписаться все Тарусины от прадедов до правнуков.

А. ВИЗНЯК.



Начну с исторического экскурса

29 января 1943 г. бойцы 193-го горнострелкового полка 9-й горнострелковой дивизии 46-й армии вместе с приданным полку 23-м пограничным полком НКВД и майкопскими партизанами освободили центр Адыгейской автономной области город Майкоп. Под натиском других подразделений 46-й армии и наступавших по правому берегу реки Лабы частей 37-й армии немецкие и румынские войска начали паническое отступление с территорий Мостовского, Ярославского районов Краснодарского края, Кошехабльского, части Шовгенковского и Гиагинского районов Адыгеи. В населенные пункты этих районов 30 января — 3 февраля вошли партизанские отряды. 30 января были освобождены станции Келермесская, Гиагинская, хутор Успенский. Но до этого радостного дня были долгие месяцы оккупации.

себя было опасно. Но бабушка все же ухитрилась помогать ему, а вернее, несмотря на опасность, это делала мамин тетка. Они доставали для раненого йод, бинты. И если бы не освободительная операция от оккупации Адыгеи, расстрельный список, в который вошли и те наши родственники, выживавшие офицера, был бы приведен в исполнение. Фамилия офицера — Смыслов.

От прадеда — к правнукам

Наверное, было бы несправедливым открыть исток и не увидеть всей полноты реки.

Трудную жизнь прожила мама Николая Михайловича Антонина Тимофеевна (в девичестве Божкова). Всю жизнь она трудилась в полеводстве и только перед уходом на пенсию работала поваром. Ее юность пришла на оккупацию. И эта страница рода Тарусиных не исчезла из семейного архива.

— Моя мама вместе с другими молодыми девчонками была направлена под Ростов, где они рыли окопы. Что пережила 17-летняя девушка, можно только догадаться. Работали под бомбежками, по колену в

гола и боса. У нее была красивая коса ниже пояса. Но там, на окопах, под бомбежками не до красот было, расчесывать косу было некогда. Все волосы спутались, были в "репехах". Когда она все же решила вымыть их, то из-за соленой воды волосы все вылезли, и с косой пришлось расстаться.

В то время, когда семья Тарусиных переживала оккупацию, на рубежах Родины билась с фашизмом дед и отец Николая Михайловича Тарусина — Сергей Семенович и Михаил Сергеевич. До войны дед был репрессирован. Он был человеком грамотным, служил при церкви писарем. Пришла советская власть, и дед написал заявление о вступлении в колхоз.

Но кто-то из хуторян упрекнул писаря за то, что негоже ему оставлять службу в церкви. Сергей Семёнович забрал заявление назад и оказался в местах не столь отдаленных. Попал в Хабаровск, работал на стройке Комсомольска-на-Амуре. Как только началась война, ушел добровольцем, служил при командире адъютантом. В боях на Украине был ранен в руку. Ранение было тяжелое, но ампутировать он ее не дал. Дальнейшая судьба деда неизвестна.

Налоговая служба напоминает

3 декабря наступает последний срок уплаты имущественного налога. В соответствии со ст. 52 НК РФ налоговыми органами Адыгеи налогоплательщикам направлены уведомления по уплате налога на имущество физических лиц, земельного, транспортного налогов и налога на доходы физических лиц за 2017 год. Обращаем ваше внимание, что налоговое уведомление считается полученным по истечении шести

дней с даты отправления заказного письма.

Граждане могут заплатить налоги как лично через банк, так и с помощью онлайн-сервисов ФНС России "Заплати налоги", "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц" и программы "Налого ФЛ" для мобильных устройств.

Налоговая служба напоминает, что в случае неуплаты уже с 4 декабря будут начисляться пени.

Впоследствии это может привести к ограничению выезда за границу, аресту счетов и распродаже личного имущества должника. Причем, если государство задает принудительные механизмы взыскания долга, то налогоплательщику помимо долга и пеней придется заплатить государственную пошлину и исполнительский сбор Федеральной службы судебных приставов. Заплатите налоги вовремя.

Акция

С 12 по 23 ноября на территории Гиагинского района МВД России проводит общероссийскую антинаркотическую акцию "Сообща, где торгуют смертью". В рамках акции граждане могут сообщать обо всех фактах, связанных с незаконным оборотом наркотиков: хранение, продажа или употребление наркотических средств по телефонам: 8-961-536-56-27 (группа по контролю за оборотом наркотиков), 9-12-82 (дежурная часть ОМВД по Гиагинскому району) или 102.



ПОПРАВКА

В номере газеты "Красное знамя" от 7 ноября в информационном сообщении была допущена неточность. Вместо "Глава МО "Сергиевское сельское поселение" следует читать "И. о. главы МО "Сергиевское сельское поселение". Приносим свои извинения.

Услуги

Банкетный зал "Добрый" принимает заявки на проведение:

— банкетов, корпоративов,
— номинальных обедов.
Тел.: 8-928-036-13-15, 8-962-851-77-57.
ИНН 010100100492 (3-6)

РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ
Тел.: 8-961-818-91-98. ИНН 010500764709 (4-5)

ЭЛЕКТРИК. Ремонт, монтаж, обслуживание.
Тел.: 8-918-332-69-99, 8-909-46-37-891.
Св-во серия 01 № 000725318 от 10.03.2009 г. (6-10)

Мебельное ателье "НАДЕЖДА". Ст. Гиагинская, ул. Красная, 304. Тел.: 8-967-306-20-15. ИНН 010513413602 (4-4)



СРОЧНЫЙ РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН НА ДОМУ С ГАРАНТИЕЙ.
Тел.: 8-918-425-11-52 (без выходных).
ИНН 010516631990 (18-20)

Автошкола ВОА **НАБИРАЕТ КАНДИДАТОВ В ВОДИТЕЛИ** категорий "А" и "В". Стоимость обучения: категория "А" — 6 тыс. руб., категория "В" — 12 тыс. руб. Срок обучения 2 месяца. Адрес: ст. Гиагинская, ул. Красная, 363. Тел.: 9-14-93, 8-918-421-84-93. ИНН 0101001339 (2-2)

Натяжные потолки любой сложности
Замер бесплатно.
Тел.: 8-918-429-20-16, 8-903-466-78-81. ИНН 2373000219714 (2-11)

РЕМОНТ ЛЮБЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН НА ДОМУ
Быстро, недорого и качественно.
Выезд по району. Гарантия.
Тел. 8-918-650-12-20. Св-во 31101011180180 (4-4)

В стоматологии "Эмидент" акция!
Металлокерамика — 3700 руб. Термоакриловые (полумягкие) протезы — 12000 руб. При полной санации полости рта проф. гигиена в подарок!
Ст. Гиагинская ул. Советская, 26, Дом Быта, 3 этаж.
Запись по тел.: 8-961-970-47-79. ИНН 0101012010 (6-10)
Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.

ИП "ОТЕЦ И СЫНОВЬЯ" предлагает:
МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
Консультации, замер, доставка, **демонтаж — БЕСПЛАТНО!**
Тел. 8-961-858-92-20. Св-во 315010100000473. (2-4)

Покупка

КУПЛЮ неисправные и не подлежащие ремонту плазменные телевизоры. Тел.: 8-938-552-06-02.

Продажа

ПРОДАЮ ПШЕНИЧНУЮ СОЛОМУ в тюках.
Тел.: 8-928-469-16-86.

ПРОДАЮТСЯ ПАМПЕРСЫ, размер 3.
Тел.: 8-903-466-28-64.

ПРОДАЮ ЗИМНЮЮ РЕЗИНУ R-13, R-14, состояние отличное. Тел.: 8-928-464-47-44.

ПРОДАЮТСЯ ПОРОСЯТА, ст. Гиагинская.
Тел.: 8-918-421-85-41. (1-2)

Недвижимость

Продаются: недостроенный дом 10х12 м (требует отделки); стройматериалы. Дешево.
Тел.: 8-928-463-09-21, 3-07-93. (2-2)

СРОЧНО СНИМУ ЖИЛЬЕ на длительный срок. Парень 25 лет, холост, без вредных привычек. Чистоту и своевременную оплату гарантирую. Тел.: 8-988-082-15-48.

ПРОДАЕТСЯ 1/2 ДОМОВЛАДЕНИЯ по адресу: ст. Гиагинская, ул. Ленина, 256/2. С удобствами. Пл. 64 м², земельный участок 5 соток. Тел.: 8-928-205-42-61.

Работа

ОАО Молзавод "Гиагинский" ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ в производственный отдел. Требования: работоспособность, ответственность и аккуратность. Условия: работа по сменам, з/п. достойная. **ЭКОНОМИСТ** по планированию. **СПЕЦИАЛИСТ** по кадрам. Требования: усидчивость, работоспособность, ответственность, опыт работы не менее 3-х лет.
Тел.: 8(87779) 9-15-96. ИНН 0101000776 (6-19)

ООО "Молзавод Новый" на постоянную работу **ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР** со знанием 1С и опытом работы. Оплата высокая.
Тел.: 8-918-227-13-95, Роман. ИНН 0101008528 (2-9)

ИП Цишев на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ СЫРОВАРЫ** с опытом работы. Санкнижка обязательна. Соцпакет, достойная зарплата. Тел.: 8-928-663-11-12. ИНН 010102984374 (2-3)

ООО "Юг Агробизнес" требуется **СТАРШИЙ АГРОНОМ**, опыт работы от 3-6 лет. Образование в области агрономии, знание ПК обязательно. Ст. Гиагинская, ул. Ленина, 2, тел.: 8-964-902-76-83. ИНН 0101006023 (2-2)

В продуктовый магазин **ТРЕБУЮТСЯ ПРОДАВЦЫ-КАССИРЫ** с опытом работы. Тел.: 8-928-404-24-96. ИНН 010102137307 (2-2)

ЗАО ДПМК "Гиагинская" **ТРЕБУЕТСЯ МАШИНИСТ** экскаватора-погрузчика. **ОПЛАТА ВЫСОКАЯ.**
Тел.: 8-918-427-80-00.
ИНН 0101003907 (2-2)

Разное

Утерянный военный билет, выданный Гиагинским РВК на имя **Натальи Андреевны ФИСЕНКО**, считать **недействительным.**

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ
22 ноября 2018 года, с 15 до 18 часов, в Гиагинском межрайонном следственном отделе по адресу: Республика Адыгея, ст. Гиагинская, ул. Ленина, 373 "А", состоится **ПРИЕМ ГРАЖДАН** первым заместителем руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея, полковником юстиции **Натальей Николаевной БЕСЧЕРОВОЙ.**
Предварительная запись по телефонам: 8 (8772) 56-02-45, 56-04-20.

Услуги ксерокса (5 руб. прогон).
Бланочная продукция.
Адрес: ст. Гиагинская, ул. Красная, 318 (редакция газеты "Красное знамя").

Дорожная полиция

АВТОКРЕСЛО ДЕТАМ

Чтобы защитить детей от опасности на дорогах и напомнить родителям о необходимости применения детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля, личный состав роты ДПС №3 ОБ ДПС ГИБДД МВД по РА ежедневно несут службу возле дошкольных учреждений. Водителям рассказывают, какие бывают автокресла, как их выбирать с учетом веса и возраста ребенка, как правильно устанавливать в салоне автомобиля. Разъясняют, какой штраф предусмотрен за перевозку детей без специального удерживающего устройства.

Призываем родителей не экономить на покупке детских удерживающих автокресел и беречь малолетних пассажиров. Помните, что ценность жизни ребенка не идет ни в какое сравнение с любыми материальными ценностями!

А. БИРЖЕВ.
Заместитель командира взвода ДПС.

ОФИЦИАЛЬНО

ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ОБНАРОДОВАНИИ

8 ноября 2018 года в зале заседаний администрации МО "Дондуковское сельское поселение" состоялись публичные слушания в соответствии с решением Совета народных депутатов от 28.09.2018 г. № 93 "О проекте решения "О внесении изменений и дополнений в Устав МО "Дондуковское сельское поселение", проведения по нему публичных слушаний и установлении порядка учета предложений граждан".

На основании Федерального закона № 131 от 6.10.2003 г. "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Устава МО "Дондуковское сельское поселение" обнародовать протокол публичных слушаний и заключение по результатам публичных слушаний.

Жители Дондуковского сельского поселения могут ознакомиться с документами в течение 30 дней со дня опубликования данного обнародования, которые размещены на информационном стенде в здании администрации: ст. Дондуковская, ул. Ленина, 151, в библиотеке СДК № 1, фельдшерско-акушерском пункте хутора См. Малиновский, клубе хутора Вольно-Веселый, на официальном сайте в сети Интернет по адресу: www.dondukovskoyesp.ru.

Н. БРОВИН.
Глава МО Дондуковское сельское поселение.

ОБНАРОДОВАНИЕ

В соответствии с Федеральным законом от 6.10.2003 г. № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", на основании ст. 52 Устава муниципального образования "Дондуковское сельское поселение" обнародовать следующие нормативно-правовые акты Совета народных депутатов муниципального образования "Дондуковское сельское поселение":

1. Решение Совета народных депутатов МО "Дондуковское сельское поселение" № 96 от 9.11.2018 г. "О даче согласия принять участие администрации МО "Дондуковское сельское поселение" в конкурсном отборе развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, реализуемых на территории МО "Дондуковское сельское поселение" по одобренному жителями ст. Дондуковской проекту "Установка теневого навеса для проведения культурно-массовых мероприятий, с благоустройством прилегающей территории в сквере им. Кирова".

2. Решение Совета народных депутатов МО "Дондуковское сельское поселение" № 97 от 9.11.2018 г. "О внесении изменений и дополнений в решение СНД МО "Дондуковское сельское поселение" от 27.12.2017 г. № 66 "О бюджете МО "Дондуковское сельское поселение" на 2018 г. и на плановый период 2019-2020 гг."

Жители МО "Дондуковское сельское поселение" могут ознакомиться с текстом решений Совета народных депутатов МО "Дондуковское сельское поселение" в течение 15 дней со дня публикации данного обнародования по адресам:

— ст. Дондуковская, ул. Ленина, № 151 (стенд в здании администрации поселения);
— ст. Дондуковская, ул. Ленина, № 145 (центральная библиотека).

Н. БРОВИН.
Глава МО "Дондуковское сельское поселение".

ОБНАРОДОВАНИЕ

В соответствии с Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" № 131 от 6.10.2003 г., на основании ст. 53 Устава МО "Келермесское сельское поселение" администрация МО "Келермесское сельское поселение" обнародует:

1. Заключение о результатах публичных слушаний, проведенных на территории МО "Келермесское сельское поселение" от 12.11.2018 г. по проекту решения СНД МО "Келермесское сельское поселение" "О назначении и проведении публичных слушаний по проекту бюджета МО "Келермесское сельское поселение" на 2019 год и плановый период 2020-2021 гг."

Жители МО "Келермесское сельское поселение" могут ознакомиться с текстом нормативно-правового акта на официальном Интернет-сайте администрации МО "Келермесское сельское поселение".

С. ФАТЕЕВ.

Глава МО "Келермесское сельское поселение".

ОБНАРОДОВАНИЕ

В соответствии с Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" № 131 от 6.10.2003 г., на основании Устава муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" обнародовать: — постановление от 8.11.2018 г. № 180 "Об исполнении бюджета муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" за 9 месяцев 2018 года".

Жители муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" могут ознакомиться с текстом постановления на официальном сайте администрации МО "Гиагинское сельское поселение" — admingsp.ru, а также в течение 20 дней со дня публикации данного обнародования по адресам: ст. Гиагинская — информационный стенд в здании администрации муниципального образования "Гиагинское сельское поселение", расположенном по адресу: ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 33; пос. Гончарка — информационный стенд в здании Гончарского сельского Дома культуры, расположенном по адресу: пос. Гончарка, ул. Центральная, 11.

С. КОНДРАТЕНКО.

Глава МО "Гиагинское сельское поселение".

ОБНАРОДОВАНИЕ

В соответствии с Федеральным законом от 6.10.2003 г. № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", на основании Устава муниципального образования "Айрюмовское сельское поселение" обнародовать следующие нормативно-правовые акты: решения СНД МО "Айрюмовское сельское поселение" от 9.11.2018 г.:

— № 42 — Внесение изменений в местный бюджет;
— № 43 — О даче согласия на принятие участия в конкурсном отборе развития общественной инфраструктуры.

Жители МО "Айрюмовское сельское поселение" могут ознакомиться с текстом данного документа в фойе здания администрации на информационном стенде в течение 30 дней со дня публикации данного обнародования.

О. КОВАЛЕНКО.

Глава МО "Айрюмовское сельское поселение".

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА

в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея).
Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.
Газета выходит по средам и субботам.



НАШ АДРЕС:
385600,
ст. Гиагинская,
ул. Красная, 318

Главный редактор В. В. Вятик

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактора..... 9-71-54;
ОТДЕЛОВ: компьютерного.....9-13-47;
корреспондента-обозревателя.....9-13-48;
рекламно-коммерческого.....9-19-35;
бухгалтерии.....9-14-48;
отдел подписки и доставки.....8-902-404-17-44;
официальный сайт: www.flagred.ru
e-mail: redflagkz@yandex.ru
материалы на платной основе отмечены знаком ®
за достоверность рекламы ответственность несет заказчик.

ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация, Совет народных депутатов МО «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35), МУП «Редакция газеты «Красное знамя» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318).
Газета набрана и сверстана на компьютерной настольно-издательской системе.
Отпечатана в ОАО "Полиграф-Юг".
Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.
Заказ №
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.